MATEMATICAS 1° DE ESO Ej. TIPO IX

RECTAS Y ANGULOS

| 9 | Ejercicios y problemas relacionados con rectas y angulos

Unidades de tiempo Unidades de angulos
1 h =60 min 10=60"
1 min=60s 1" =60"
1h =6060s =3600s 60:60” = 3600”

1.- Pasar de complejo (varias unidades) a incomplejo (una unidad).
Pasar a segundos un angulo de 3° 12’ 38"

30 .60 =180’
180" + 12’ = 192’
192’ - 60 = 11520”

11520” + 38" =[11558’
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2.- Pasar de incomplejo a complejo:
De menor a mayor
Escribe en horas, minutos y segundos un tiempo de 11558" :

11558 | 60 (Se divide por 60 para pasar los
555 192"’ 60 segundos a minutos, y la cantidad
158 127 30 resultante se vuelve a dividir entre
38" 60 para pasar de minutos a horas)

Solucion: |11558” = 39 12”38/

3.- Suma de cantidades en forma compleja.
Halla la suma de dos angulos cuyas medidas son de 25° 32’ 45" y 40° 52’ 24"

250 327 457
400 52° 24”7
659 847 69”7 (Al pasar de 60" el resultado hay que reducirlo a la unidad siguiente gue son los
+71 -60” minutos y al pasar de 60’ lo pasamos a grados).
659 85" 9”7
+1 -60"
669 25" 9”7

La solucion es: |66° 25" 9
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4.- Resta de cantidades en forma compleja.
Calcula el resultado de 8% 32" 14" — 50 45" 30":

(Primero tenemos que preparar el minuendo, para que se pueda restar a un numero
menor otro mayor)

317 74”7 317 74”7 70 917 74”7

8o 37 147 80 89 37
- 50 457 30”7 - 50 457 307 - 50 45" 30”7
20 467 44"

La solucion es: |29 46”44

5.- Multiplicacion por un nimero natural.(Con unidades de tiempo=angulos)
Halla el producto de un tiempo de 23 min 36 s por el nUmero 8:

23 min 36 s Multiplicamos los segundos por 8 y después los
x 8 minutos por 8 también.
184 min 588 s Como hay muchos segundos, les restamos 60 x 4 =

. 240 segundos, que son 4 minutos, gque seran los que
* 4 mm’hir—d’o S le sumemos a los 184 minutos que nos dio la

3 h 17188 min 48 s multiplicacién.
- 180 min Después hacemos lo mismo con los minutos
8 min obtenidos, ya que pasan de 60. En este caso le

restaremos 60 x 3 =180 minutos, que forman 3 horas.
Estas se las sumariamos a las horas que nos
hubiera dado en la multiplicacién en el caso de que
tuviera.

La solucidn es: |3 h 8 min 48 4
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6.- Divisidn entre un nimero natural.
Divide un angulo de 125° 34’ 56" en 4 partes iguales:
1250 347 56”7 | 4
059 , 607 20" 310 237 44”7

10/ 947 [176”
X 60 14 16
60’ 2’ 0

La solucion es:|31° 23”44

7.- Problema de angulos.

Un profesor de Matematicas concedié de tiempo para el control de sistema sexagesimal
el tiempo que la aguja de los minutos necesita para recorrer 330°. {éQué tiempo habia
para realizar el examen?

Cada 5 min recorre 30°

3300:30 =11

11x 5 =55 min|
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